

# HROBECKÁ VLNNA

ČTVRTLETNÍ ZPRAVODAJ PRO OBČANY OBCÍ HROBCE A ROHATCE

## Milí hrobečtí a rohatečtí,

poslední listopadovou neděli vypukl advent a spolu s ním jsme zas po roce nastoupili na pořádnou denní/noční/nonstop směnu. Noční šichty tvoření adventních kalendářů, balení dárků, mazání lineckého a pletení vánočky z šesti pruhů... A jak to přežít bez úhony a ještě lépe s úsměvem? Řekněme si sami pro sebe, co je pro nás důležité - co chceme zažít, co si chceme užít, z čeho čerpáme vánoční pohodu. Ostatní klidně vypustíme, nejsme Ježíšek, abychom zvládli všechno. Napišme si svůj vánoční seznam, na kterém vůbec nemusí být umytá okna a vysmýčený dvorek, ale třeba jen pohodové odpoledne u čaje s těmi, co máte rádi. Přesně takové pohodové odpoledne jsme si užili v pátek 25. listopadu u společného tvoření adventních věnců, o kterém si přečtete na dalších stránkách.

Předvánoční čas se Vám snažíme zpříjemnit i bohatým kulturním programem a podle návštěvnosti si troufám říct, že se Vám líbí. Obecní nabídku krásně doplňují adventní nedělní odpoledne u Labe, které si pro Vás připravuje tým Tropicany.

A dočtete se toho mnohem víc. Na této Vlně se podílelo více přispěvatelů než obvykle, za což moc děkuji. A neméně děkuji za pečlivou práci celému redakčnímu týmu. Děkuji!

Velké poděkování patří i všem zaměstnancům obce za další rok plný práce a také všem dobrovolníkům, bez jejichž pomoci by se Hrobce a Rohatce neposouvaly dál. Děkuji!

Krásné a pohodové Vánoce!

Kateřina Hlaváčová



## Kaple Všech svatých má svůj obraz!

Nejčastějším dotazem pamětníků, se kterými jsem se kdy bavila o kapli Všech svatých v Rohatcích, je „A kdepak je ten obraz, co byl za oltářem?“. A já vždy odpovídala, že je v Národní

galerii, víc jsem ale nevěděla. V pondělí 14. 11. 2022 se do kaple Všech svatých nainstalovala fotokopie původního obrazu a vznikla i příležitost, jak se o obrazu dozvědět více.

Tak tedy: Obraz Františka Xavera Palka „Všichni svatí s řadovými světci a českými patrony“ pochází z roku 1754. Jedná se o olejomalbu na plátně, a to vcelku velikém - rozměry jsou 346 na 180 cm. Obraz byl v roce 2002 zapůjčen na výstavu „Světlo a tma - umění a civilizace baroka v Čechách“ do Lille ve Francii a protože byl ve špatném stavu, byl před výstavou zrestaurován akademickou malířkou Tamarou Beranovou. Po skončení výstavy byl dlouhodobě zapůjčen do Národní galerie v Praze, kde je součástí expozice „Staří mistři“ ve Schwarzenberském paláci na Hradčanském náměstí.

Věřím, že i ona fotokopie nám všem bude dělat velkou radost! Kapli Všech svatých se snažíme otevřít veřejnosti při různých příležitostech, další bude 24. 12. 2022 při dopoledním rozdávání Betlémského světla či Půlnoční mši.

KH



## Betlémské světlo

Plamínek odebraný z věčného ohně, který hoří v jeskyni pod bazilikou Narození Páně v Betlémě v centrální části Palestiny, představuje symbol míru, lásky, naděje a přátelství. Rozvoz světla zajišťují skauti a skautky z celého světa. Do České republiky ho od roku 1990 z Rakouska dovážejí brněnští skauti.

- 10. 12. 2022 Ceremoniál Betlémského světla ve Vídni
- 10. 12. 2022 Příjezd světla do Brna vlakem RJ 370 Vindobona
- 11. 12. 2022 Přivítání v brněnské katedrále na Petrově
- 12. 12. 2022 Rozvoz skautskými kurýry vlaky po republice

Světlo pro Hrobce a Rohatce přivezeme jako předchozí roky od roudnických skautů 24. 12. 2022.

# Česko volí svého prezidenta/prezidentku!

Již v polovině ledna nás čekají další volby, tentokrát budeme volit dalšího prezidenta či prezidentku České republiky.

Volba prezidenta republiky se koná na území České republiky v pátek 13. ledna 2023 od 14.00 hodin do 22.00 hodin a v sobotu 14. ledna 2023 od 8.00 hodin do 14.00 hodin.

Případné druhé kolo volby prezidenta se na území České republiky uskuteční v pátek 27. ledna 2023 od 14.00 hodin do 22.00 hodin a v sobotu 28. ledna 2023 od 8.00 hodin do 14.00 hodin. **Voličem je**

- občan ČR, který nejpozději 14. ledna 2023 dovrší věku 18 let;
- ve druhém kole pak i občan ČR, který nejpozději 28. ledna 2023 dovrší věku 18 let, a nemá
- omezenou svobodu z důvodu ochrany zdraví lidu a
- omezenou svéprávnost k výkonu práva volit.

Volební lístky pro první kolo obdrží všichni voliči do schránek do 10. 1. 2023, pro případné druhé kolo budou k dispozici až ve volební místnosti.

## POZOR ZMĚNA VOLEBNÍ MÍSTNOSTI V ROHATCÍCH !!!

Z důvodu rekonstrukce budovy MŠ Rohatce se VOLBA PREZIDENTA REPUBLIKY uskuteční v Rohatcích v **KLUBOVNĚ BARÁČNÍKŮ**, Roudnická 42, Rohatce. Jedná se o domeček přímo u Kale. V Hrobcích proběhne volba jako obvykle v sále kulturního domu v ulici Ke Hřišti 14.



## Výsledky voleb do zastupitelstva obce Hrobce

Ve dnech 23. a 24. září se konaly volby do zastupitelstev obcí. Voliči si v Hrobcích a Rohatcích mohli vybírat ze tří kandidátek a svými hlasy si zvolili následující zastupitele:

**Ing. Kateřina Hlaváčková** - 257 hlasů  
**Bc. Petra Peřinová** - 238 hlasů  
**Alena Ďurišová** - 224 hlasů  
**Lukáš Jiránek** - 214 hlasů

**Hana Šavelová** - 203 hlasů  
**Iveta Suchá** - 199 hlasů  
**Ing. Luboš Matek** - 123 hlasů  
**Dana Ortová** - 115 hlasů  
**Petr Erich** - 106 hlasů

Děkujeme všem voličům za účast v komunálních volbách a gratulujeme zvoleným kandidátům.

## Upozornění pro občany: DATOVÉ SCHRÁNKY

Od 1. 1. 2023 automaticky získají datovou schránku všichni živnostníci a nepodnikající právnické osoby. Přístupové údaje k vytvořené datové schránce obdržíte doporučeným dopisem během měsíce ledna, února nebo března 2023. Více informací naleznete na webových stránkách [www.chcidatovku.cz](http://www.chcidatovku.cz)

## Pálíte odpady?

Blahobyt je u konce a my stále více porovnáваме náklady na prosté živobytí. Vytápění odpadem **zdánlivě** řeší domácnostem otázky „čím topit“ a „jak se levně zbavit odpadu“. **Toto jednání pochopitelně není v souladu se zákonem, a navíc nám může způsobit celou řadu obtíží.**

Spalování odpadu si poškodíte kotel - chlor obsažený v některých složkách odpadu vyvolává korozi. Nedokonalé spalování způsobuje špatný tah a zanášení spalovacích cest. Používání odpadu namísto doporučeného paliva ovlivňuje výkon kotle a snižuje jeho životnost. Domovní kotel nikdy nedokážete rozpálit do takové teploty, při jaké se spaluje odpad ve spalovnách. Spalovny mají navíc účinná filtrační zařízení a podléhají velmi přísným kontrolám. Proto není totéž, když se rozhodnete spalovat odpad ve svém kotli na tuhá paliva. Kromě již uvedených možností poškození kotle **riskujete navíc závažné zdravotní následky.**

Při spalování PVC se tvoří dioxiny a sloučeniny chlóru, spalováním polystyrenu vzniká jedovatý styren. Chemicky ošetřené či natřené dřevo uvolňuje při spalování dioxiny a formaldehyd, nápojové kartony zase chlororganické látky a těžké kovy. Těžké kovy rovněž unikají při pálení barevných časopisů či letáků. Při spalování starých oděvů vzniká čpavek a prudce jedovatý kyanovodík.

Co mohou způsobit? Oxid uhelnatý se váže na červené krvinky místo kyslíku. Působí na srdce a cévní a nervový systém. Ve vysokých koncentracích je smrtelný. Dioxiny jsou karcinogenní, poškozují imunitní a hormonální systém, způsobují poruchy metabolismu.

Benzen má negativní vliv na krev. Může vést k anémii či leukémii. Jde o prokázaný lidský karcinogen. Benz(a)pyren ohrožuje zdravý vývoj dítěte během těhotenství. Způsobuje podráždění nebo až popálení kůže. Je rakovinotvorný.

Spalování odpadu doma opravdu není dobrý nápad a ani řešení drahých energií!

KH

## Vánoce ekologicky

Vánoce jsou svátky hojnosti, a proto během nich vyprodukuje velké množství odpadu. Snažme se i v těchto dnech myslet na přírodu a pojďme poctivě třídit odpad!

**TIPY:** Pečící papír patří do černé popelnice (komunálního odpadu), sklenice do zelené, plastové krabičky, kelímky a tetrapaky do žluté, kartony od vajčiček do modré popelnice, a použitý olej sbíráme do speciální popelnice umístěné za autobusovou zastávkou v Rohatcích a v Hrobcích v ulici Nádražní u křižovatky s ulicí Hlavní.



## Nádoby na tříděný odpad

Máme za sebou několik měsíců intenzivního třídění odpadů a já bych ráda znala Váš názor. Zavádění změn s sebou nese i nějaké komplikace a chvíli trvá, než se nový systém ustálí a je potřeba vyciřovat mouchy. Proto mě zajímá, jak jste na tom s tříděním odpadu Vy? Máte už své popelnice na plast a papír? Víte, co kam házet nebo byste potřebovali návod? Snižilo se Vám množství smíšeného odpadu? Napadá Vás něco, co by Vám třídění usnadnilo? Napište mi ([starosta@hrobce.cz](mailto:starosta@hrobce.cz)) nebo se za mnou stavte na úřadě.

KH

# Vysokorychlostní trať a železnice

Správa železnic zatím stále řeší především tři nové trasy, proti kterým jsme se postavili. Nejen proto, že všechny naruší život v naší obci (dvě z nich opravdu výrazně), ale i proto, že je s nimi vysokorychlostní trať horší stavbou pro celé Česko a Evropu, protože bude zbytečně pomalejší. Letos přišel s návrhem na další trasu Martin Hausenblas. Zaplatil její zpracování, které vychází ze studií tras v roce 2015 a zdá se, že má značnou naději na úspěch. Tato trasa je kompromisem, kdy vede maximálně v ZÚR a zároveň projíždí centrem Ústí nad Labem. Tam teprve nyní začínají debaty o tom, zda a za jakých podmínek chtějí VRT ve městě, ačkoli s tím Správa a železnic a Ministerstvo dopravy potichu počítají přes 10 let. Nyní si tam uvědomili, že má jít z velké části o nákladní dopravu.

Bohužel se počítá s tím, že se nákladní doprava zvýší všude, tedy i na naší aktuální trati. Snad proto vybrali Hrobce pro otestování speciálních protihlukových švédských nástavců Wavebreaker a stali jsme se prvním místem, kam je Správa železnic umístila. Bohužel o tom naši obec nijak neinformovali, ačkoli se sem na to přijeli podívat i s autorem Tony Johanssonem poslanci Parlamentu ČR Vít



Zdroj: fb Vít Vomáčky

Vomáčka a Karel Smetana. Jestli to bude fungovat, snad nám to tu nechají. Vždyť už nyní je hluk na hranici hygienických předpisů a to se měří při zavřených oknech.

Karina Kratochvílová

## Život v Hrobcích a Rohatcích

O tom, že máme v obci poštu nebo nádraží ví asi každý, kdo se k nám přistěhuje, ale o některých místech ví nejlépe místní starousedlíci. Dali jsme proto dohromady přehled několika tipů, kam třeba můžete zajít na procházku.

Napište nám další tipy na [vlna@hrobce.cz](mailto:vlna@hrobce.cz) a rádi je zveřejníme v další Vlně!

### HROBCE

Na návsi najdete **úřad, poštu, potraviny** (i se základní zásobou domácích potřeb) a boxy od **Zásilkovny**. Kolem **dětského hřiště** dojdete na **nádraží**, odkud jezdí osobní vlaky směrem na Prahu a Ústí nad Labem. Budova je krásná a s Českými drahami řešíme její další osud, oni by ji jinak zbořili. Vedle jsou dvě  **fotbalová hřiště**, kde bývaly zápasy hostujících - my žádný svůj tým nemáme. Obec tu občas pořádá své akce, například oslavy dětského dne a začátku prázdnin, probíhají tu akce našeho **Sboru dobrovolných hasičů**, ke kterým můžete přihlásit i své ratolesti. I ty nejmenší si užijí hodně pohybu a naučí se například vázat uzly. Jejich sídlo, hasičárna, je jen kousek zpět k návsi. Ještě ale zůstaňme na fotbalovém hřišti. Když jím projdete na druhou stranu (jsou-li odemčená vrata, klíč je případně na úřadě), dostanete se na **multifunkční hřiště**, opravdu krásné moderní hřiště pro tenis a další sporty. K němu se dá dostat také ulicí V Polabí.

Vedle již zmíněné hasičárny je v ulici Ke hřišti náš **kulturní dům**. Poměrně nově ho má ve celý ve správě obec Hrobce a postupně zde probíhají nutné opravy (ta největší - rekonstrukce střechy - ho teprve čeká). I tak nám ale slouží jeho velký **kulturní sál**, v horním patře prostory pro **knihovnu** (abyste věděli, kdy je zde program pro děti, přihlašte se k odběru emailových pozvánek) a samozřejmě **hospoda**, kde se můžete se sousedy pobavit nad pivem či kávou. Z návsi obce se ale můžete dát také směrem k **Labi**. Vede tudy **cyklostezka** podél vody do Roudnice (na druhou stranu musíte na kole do ulice Lipová a pak přes les na Libonice), na kterou můžete klidně i v bruslích. Ve městě budete překvapivě rychlé! Pokud byste chtěli dojet opravdu daleko, cesta vás dovede až do Drážďan nebo na druhou stranu do Špindlerova Mlýna (viz [www.labskastezka.cz](http://www.labskastezka.cz)). Výletním místem je ale i samotné hrobecké nábřeží, jezdí sem lidé z širokého okolí díky **Tropicana baru**, kde si můžete nejen odpočinout na lehátkách, dát si něco dobrého, děti nechat vyblbnout na hřišti, ale pořádají tu i večerní akce a koncerty. Labe bývá poměrně čisté a tak si u nás lze příjemně **zaplavat**. Pozor ale na děti na nafukovacích hračkách, máme tu docela rychlý proud. V létě nezapomeňte na soutěž plavidel **Neckyádu**.

Cestou k Labi minete **pomník padlým** z 1. a 2. světové války,



Pohádková cesta

**kapli** z roku 1879, **pomník obětem komunismu** a také několik **historických stavení**, u kterých si ve stínu bříz můžete udělat přestávku u piknikového stolu. Celou tuto oblast chceme brzy revitalizovat. Na této straně železnice se můžete dát ještě na procházku do **lesa**. Cesta tam vede zároveň se značenou cyklostezkou ulicí Lipová (zde můžete obdivovat mnohé krásné upravené zahrádky). Les to je poměrně malý, ale když se v něm dáte doprava, je i trochu kopcovitý, a dáte-li se za ním doleva směrem k železničnímu podjezdu (pozor, bývá neudržovaný), dostanete se až na **Pohádkovou cestu**, o které se dočtete v části Rohatce.

Na druhé straně železnice stojí za zastávku krásná **secesní vila** továrníka Sylvestra Klementa, jehož život hodný filmového scénáře si můžete přehlídnout v Hrobecké Vlně 4/2022. Na samém konci obce směrem na Židovice vedou doprava schody na **Bulf**, kde najdete vysílač, vrcholovou knihu od SDH a samozřejmě krásný výhled třeba na Říp. Po cestě odsud dojdete až do Židovic.

Pokud se ale dáte z Hrobce směrem do Rohatec, projdete kolem ovocného sadu s **ovcemi** (vypadají jako ovečka Shaun, což ocení hlavně děti) a od ovcí vás po ní cesta směrem doleva dovede až k obnovené **studánce**.

### ROHATCE

Tato **náves** je nádherná, plná vzrostlých stromů, památek i míst plných života. Dominantou je unikátní barokní **kaple Všech svatých**. Právě se dokončuje její kompletní oprava, již letos jsme si v ní

(Pokračování na následující straně)



Labe



Posezení Rohatce

užili několik krásných akcí. Uvnitř je nejen unikátní výzdoba, ale také akustika, takže budoucí koncerty všem doporučujeme! Vedle ní je **pomník padlým 1. a 2. světové války**, nový lavičkový **pomník obětem komunismu** a **památný křížek**. Kolem **dětského hřiště** a malého **fotbalového hřiště** dojdete k budově, kde sídlí místní klub Baráčníků (zde si občas můžete dát večer pivo), a hned za ním je **kale**. Nyní betonová nádrž, ale časem snad opět tradiční rybník. Ty tu bývaly dva, ale ten horní je již nenávratně zasypan. U kale každý rok probíhá soutěž o nejlepší guláš **Rohatecké kotlíkování**, zúčastníte se také?

Když půjdete od kale dál dolů směrem na Oleško, po pravé straně uvidíte v ulici Na Skále značenou **Pohádkovou cestu**. Sošky pro ni vytváří pan Melen s dětmi ze školky, na jejím konci je obnovený křížek a protáhnete-li si procházku přes pole k Libotenicím dojdete mimo silnice až do Hrobec. Než ale k Pohádkové cestě v Rohatcích odbočíte, popojděte jen o kousek dál - v trávě se tam nyní tyčí kopie krásné kamenné **středověké stély**, jejíž nedávno objevený originál je v ústeckém muzeu.

Směrem k Olešku také v posledních letech vyrostla nová **čtvrť Pod Skalou** a možná mnozí netuší, že tu letos vznikla i nová, bezpečnější cesta do středu obce.

V horní části Rohatec je nepřehlédnutelná budova - naše oblíbená **mateřská škola**, kterou prošli mnohé generace. Ve spodním patře sídlí místní **knihovna** (pozávky na akce najdete například na facebooku obce) a je tu také **tělocvična**.

O nově obnoveném **památném kříži** 400 metrů nad Rohatcemi směrem na Židovice se dočtete ve Vlně 07/2022, dojet tam lze vedle silnice. Po dalších 600 metrech se dejte doprava, najdete **rozhlednu Na Horách**, odkud uvidíte široko daleko po našem kraji. U ní je také posezení pro příjemnou přestávku nebo piknik. Až k rozhledně můžete dojet i autem.

Za Rohatcemi směrem na Doksany je jedna trochu **utajená zastávka**. Mezi krásnými borovicemi se nachází území s chráněným **hlaváčkem jarním**, který má na jaře krásné žluté květy. Snažíme se tu o jeho ochranu před oráním i před jezdcí na čtyřkolkách. Procházka kvůli květině vás možná neláká, ale celá oblast je díky divočejšímu terénu krásná. Dostanete se sem po polní cestě, která je



Rozhledna

500 metrů od školky, kousek za bývalým JZD po levé straně. Podél cesty je na konci nově vysazená alej **jabloní**.

## OKOLÍ

V širším okolí je spousta krásných míst, do tohoto článku jsme vybrali ale jen pár z těch nejbližších.

**Libotenice** - Mezi chmelnicemi za obcí můžete dojet do opuštěného **kostela sv. Kateřiny Alexandrijské** na břehu Labe. V obci naši obyvatelé jezdí do **základní školy** nebo také na **hřbitov**, který sdílíme. Na Velikonoce se zajedte podívat na velkou výstavu kraslic, **Galerie kraslic** je otevřená kdykoli po telefonické domluvě. Za obcí je také velký **les** a Mrchový kopec, chráněná oblast pro unikátní písčiny a chráněné druhy. V oblasti se nachází (neveřejný) muniční sklad a (veřejná) **střelnice**.

**Nučničky** - letní **přívaz** pro pěší a cyklisty, který nadchne nejen děti. Na druhém břehu si můžete dát něco na posilnění nebo zmrzlinu.

**Židovice** - u hlavní silnice potkáte obnovenou **školku** s krásným hřištěm. Veřejné **dětské hřiště** je u toho fotbalového kousek za návsí a úřadem směrem na Chvalín. Tam můžete také odbočit po panelové cestě doprava a dojedete na **pštrosí farmu**. Nejen, že si tu lze koupit čerstvé kvalitní kuřecí a pštrosí maso, ale děti mohou zpoza plotu obdivovat jak pštrosy, tak i další domácí zvířata. V obci je také krásná **levandulová farma** - na tu se dostanete, odbočíte-li doprava hned za novou čtvrtí. Je to ta druhá odbočka vpravo od Hrobců, ta první je hned na samém začátku obce a vede k palírně a truhlárně. Když při vjezdu do Libotenic odbočíte na první křižovatce kolem továrny Aroma doleva, hned po pravé straně je vjezd do areálu se **sadbou květin a zeleniny**.

Autor: **Karina Kratochvílová**, foto **Valentovi**



## Rohatecká škola

V listopadu jsme navštívili lovosický archiv a náhodně narazili na obrázek školy. Nebyla ta rohatecká škola krásná?

# Deštník proti drahotě

I když se to nemusí hned na první pohled zdát, v současné situaci jsou tyto druhy vládní pomoci potřebné téměř všude. I přesto, že se by se vás tato vládní pomoc netýkala, pomozte k dosažení příspěvku alespoň svým blízkým. Zeptejte se například svých rodičů, kteří pobírají důchod, kolik platí za energie (V případě, že by se jednalo o částku vyšší, než 30 % z jejich čistého příjmu, mají nárok na příspěvek na bydlení!). Pokud byste potřebovali poradit či pomoci s vyplněním žádosti, obrátit se můžete na Obecní úřad - K. Hlaváčovou (777 844 087), P. Peřinovou (603 850 825) nebo I. Suchou (721 767 953).

## Druhy vládní pomoci:

### 1. Příspěvek na bydlení

Nárok vzniká, pokud jsou **náklady na bydlení** (nájem, elektřina, plyn, služby, vodné apod.) **vyšší než 30 % (v Praze 35 %) čistých příjmů;**

- Náklady na bydlení a příjmy rodiny se prokazují pouze jednou za půl roku;
- O příspěvek lze zažádat až 3 měsíce zpětně. Jeho průměrná výše je nyní 4 100 Kč měsíčně;
- Příspěvek mohou získat ti, kteří bydlí ve vlastním nebo pronajatém bytě či domě, trvale žijí na své chatě či chalupě, ev. bydlí v bytě či domě na základě věcného břemene. V dané nemovitosti nemusí mít

trvalý pobyt;

- Žádost lze podat on-line, nebo osobně na pobočkách Úřadu práce.

Dokládá se: potvrzení o výši příjmu, potvrzení nákladů na služby, potvrzení nákladů na energie, vyúčtování služeb a energií, nájemní smlouva, potvrzení o studiu, prohlášení dalších osob.

### 2. Příspěvek 5 000 Kč na dítě

Nárok vzniká, pokud roční příjem domácnosti činí **pod 1 000 000 Kč hrubého**; výši příjmu není nutné dokládat - úřad si ověří sám;

- Příspěvek je jednorázový a je ve výši **5 000 Kč na každé dítě v rodině**;

- Nárok na tento příspěvek mají děti narozené od 2. srpna 2004 do 31. prosince 2022. Pokud teď čekáte dítě, můžete požádat i po jeho narození, **nejpozději ale do 1. července 2023**;

- O příspěvek **mohou zažádat všichni**. Podnikatelé, zaměstnanci, nezaměstnaní, ale i maminky na mateřské nebo rodičovské. Roli nehraje ani to, jestli je žadatel rodič, adoptivní rodič nebo pěstoun dítěte.

O příspěvek lze žádat na pobočkách CzechPOINT, které jsou součástí matrik, ale i krajských, městských či obecních úřadů. Od 1. 10. pak také na všech CzechPOINTech České pošty.

### 3. Energeticky úsporný tarif

- Tento tarif ušetří domácnostem až **18 000 Kč**;
- Minimální výše slevy bude **11 000 Kč a maximální 18 000 Kč za topnou sezonu**. Závisí na spotřebě každé domácnosti. Průměrná výše úspory se očekává mezi 15 000 Kč;
- **Nárok na tento příspěvek má každý**, bez ohledu na to, jaký zdroj tepla používá;
- Tarif se nevztahuje na rekreační objekty, dobíjení elektromobilů a firmy. Ty mají k dispozici jinou formu příspěvku.

O příspěvek **není potřeba žádat. Projev se automaticky formou slevy ve vyúčtování**. Poprvé se tak s příspěvkem setkáte v prvním vyúčtování, které přijde po 1. říjnu 2022.

### 4. Ostatní příspěvky

- **Doplatek na bydlení** - Pomoc v hmotné nouzi, která společně s vlastními příjmy pomáhá uhradit nezbytné náklady na bydlení;

Žádost on-line nebo přes pobočky Úřadu práce

- **Mimořádná okamžitá pomoc** - Jednorázový příspěvek při nečekané životní situaci. Například při ztrátě bydlení či zničení jeho vybavení. Vždy se váže ke konkrétnímu výdaji, na který osoba náhle nemá prostředky. V některých případech ho lze vyplácet i opakovaně;

Žádost on-line nebo přes pobočky Úřadu práce. Zdroj: [www.destnikprotidrahotě.cz](http://www.destnikprotidrahotě.cz)

## KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ AKCE V OBCI

### Mikulášská nadílka

V neděli 4. 12. 2022 prošel obcí Mikuláš, čert a anděl a roznesl dětem v Hrobčích i Rohatčích balíčky se sladkostmi od obce. Není to vůbec jednoduchá práce, jelikož dětí do 12 let s trvalým pobytem v Hrobčích či v Rohatčích je přes 100. Děti zpívaly i říkaly básničky a slíbily, že již budou hodné. Tak snad jim tento slib Mikulášů nějakou dobu vydrží.



### Zpívání v kapli Všechných svatých



V neděli 27. listopadu jsme rozsvítili stromeček v Rohatčích u Kale. Předtím jsme si mohli poslechnout malý adventní koncert Terezy Trnkové za doprovodu Františka Fišera v kapli Všechných svatých. Tereza i přes nachlazení zaspívala nejen koledy, ale i další vánoční písně. Atmosféra v kapli byla úžasná a krásně jsme tak zahájili adventní



čas. Poděkování si zaslouží nejen Baráčníci za pomoc, ale i Radka Trnková s Terezkou za upečené dobroty a zpěv.

## Zpívání u stromečku

V sobotu 26. listopadu jsme rozsvítili stromeček na návsi v Hrobčích za znění koled a vánočních písní od vokálního kvartetu 4TETY. Původně sice měla vystoupit Terezka Trnková, která bohužel onemocněla. S 4TETami si mohly zpívat i místní děti, což bylo nejhezčí vystoupení večera. K dispozici byl čaj, svařák i něco malého k zakousnutí. Moc děkujeme vokálnímu kvartetu 4TETY za krásné vystoupení, SDH Hrobce za pomoc a dětem z SDH Hrobce za úžasnou výzdobu stromečků na návsi.



## Tvoření věnců

Skvělé tvoření věnečků se uskutečnilo v pátek 25. listopadu v Hrobčích. Krásné věnečky vytvořili všichni - malí, velcí i úplní začátečníci. Zúčastnili se lidé z Hrobce, Rohatec i okolních obcí. Při tvorbě věnců jsme si povídali, naučili něco nového, předali si recepty a začali se těšit na nadcházející advent. Tuto akci jsme pořádali společně se spolkem Pro lepší budoucnost, na kterou získali podporu od MAS Podřipsko a Ústeckého kraje. Moc děkujeme. Moc také děkujeme všem, kteří přinesli dobroty k zakousnutí. Byly výborné, nezbyl ani drobeček.



## Strahovský klášter

V sobotu 19. listopadu jsme si mohli prohlédnout letní refektář, zahrady Strahovského kláštera a bonbónek na dortu knihovny Strahovského kláštera. Běžný návštěvník do těchto míst pouze nahlédne okénkem nebo sem nesmí ani vkročit. Procházet se po knihovně mohou jen státní návštěvy a pár lidiček, které premonstráti pozvou k „sobě domů“. Bylo nám ctí přijmout pozvání otce Wolfganga, kterému jsme za to velmi vděční. Ode dneška také můžeme říct, že nejkrásnější pohled na Prahu je ze zahrad kláštera. **AD**



## Dýňování

Obec Hrobce společně s obcí Židovice uspořádala v sobotu 29. října Dýňování. Sešli jsme se v Hrobčích na dětském hřišti. To se hned zaplnilo dětmi i vyřezanými strašidelnými dýněmi. Poté se děti





vydaly na strašidelnou stezku, kde plnily různé úkoly, za které byly na konci stezky odměněny. Když všichni dorazili ze strašidelné stezky, přišli na náves Krampus čerti. Zájem o ně byl obrovský, diváků byla spousta. Bály se nejen děti, ale i někteří dospělí. Nakonec ale zjistili, že čerti, Zloba ani čarodějnice nebyli tak zlí. Mohli se tak s čerty fotit. Moc děkujeme všem strašidlům, Krampus čertům z Rohatec, Litoměřic i Doksan, SDH Hrobce a všem dalším pomocníkům.

## Svátovo divadlo v Hrobcích

Pohádka Červená Karkulka přilákala v neděli 23. října do kulturního domu spoustu dětí, které byly zvědavé, jak to s Karkulkou, babičkou a vlkem vlastně dopadne. Naštěstí dopadlo všechno dobře, i vlka děti zachránily. Jen mu Sváta trochu naplácal, aby už nezlobil. Na Svátovo divadlo se můžete těšit **18. 2. 2023**, kdy nás bude provázet maškarním pro děti.



## Okénko knihoven

V hrobecké knihovně se již pravidelně každý měsíc koná tvořivé čtení na aktuální téma. Naposledy jsme tvořili a dozvěděli jsme se něco zajímavého o vlaštovkách, další téma bylo Houbobraní a Kaštanování a během Halloweenu a Dušiček jsme měli Dýňové



čtení a procházku po Hrobcích za rozsvícenými dýňami. Letošní rok je pro knihovnu v Hrobcích slavnostní - slaví totiž 110 let od svého založení. Přinášíme Vám proto pár milníků ze života knihovny.

Knihovna byla založena Sborem dobrovolných hasičů Hrobce v r. 1912 z darů občanů obce, zvláště Anny Havránkové z č. p. 4, kterou předal v r. 1920 obci. Obecní knihovna čítala roku 1939 460 knížek vlastních a 302 knížek darovaných, tedy celkem 762 knih. Současný počet svazků je 1411 a každé 3 měsíce je dodáván výměnný soubor knih z knihovny v Litoměřicích s knižními novinkami.

Knihovnicí je nyní Věra Jaborová. O knihovnu se stará od r. 1972. Do plnoletosti pod záštitou svého tatínka, který byl předchozí knihovník, poté již sama. **V r. 2019 Věra Jaborová získala titul Knihovník roku Ústeckého kraje.**

Knihovna v r. 2000 pořádala vědomostní soutěž pro děti Češ být chytrákem.

V roce 2015 vznikla v knihovně hezká tradice ohledně čtení a tvoření s dětmi. Každý měsíc (krom letních prázdnin) mohou děti i dospělí tvořit a číst ke zvolenému tématu.

8.5.2018 byla oficiálně otevřena knihočekárna v Hrobcích. Stejný „osud“ čekali i druhou čekárnu v Hrobcích a Rohatcích. Jsou zde k dispozici knihy, které si kdokoliv může zapůjčit.

## Rohatecká knihovna je v rekonstrukci

Knihovna v Rohatcích v současné době prochází rekonstrukcí, proto je dočasně uzavřena. Rohatecká knihovnice Miloslava Kleiblová Vám však nabízí možnost zapůjčení knižních novinek z výměnného souboru po telefonické dohodě (603 712 271).

# Jeho erbem se pyšní naše obec

AUTOR: EVA KORCOVÁ

Přesně před 21 lety, 12. prosince 2021, naše obec získala návrh svého znaku a vlajky. Autorem je významný český heraldik Stanislav Kasík, jehož práci můžete vidět ve více než 650 obcích Česka.

*Sama jsem si teď nadneseně řečeno vyzkoušela práci heraldika, abych se dopátrala ikonografie našeho obecního znaku. Svě bádání jsem začala a skončila doma u počítače. I tak musím říct, že je to práce titěrná a bez vašich skutečně pozoruhodných webových stránek a bez dokumentů, jež jste mi poskytli, bych ani nevěděla, kde mám začít, jakých indicií se mám chytit. Jak vlastně svou práci při tvorbě nového znaku začínáte?*

SK: Začínám sběrem heraldicky uplatnitelných informací. Už u historických městských znaků se dá dovozovat za jakých okolností vznikaly a jaké motivy byly pro tvůrce znaku důležité. Ty je možné rozdělit do několika základních kategorií, ze kterých si můžete vybrat ty nejhodnější.

1. **Znaky „mluvící“** („nomen omen“), které jsou v heraldice nejvíce oceňované.
2. **Erb vrchnosti** - krále, šlechtice, biskupa, nebo třeba kláštera.
3. **Atribut svatého**, kterému je zasvěcen místní kostel či kaple. Dnes se upouští od zobrazování celé postavy.
4. **Symbol převažujícího zaměstnání obyvatelstva** - např. hornická města a hornická kladívka.
5. **Speciálně pěstovaná plodina** - vinná réva, chmel, řepa, brambory...
6. **Geografická poloha sídla** - vrchy, hory, vodní plochy, vodotoče... K tomu lze přiřadit výskyt vzácných rostlin, tzv. endemitů (např. kleneč a hvozdík písečný český, který se nachází pouze zde u Hrobce, nebo třeba symbol místní pověsti (např. Neumětely a Šemík).

*Velkou poklonu musím přiznat vašemu bádání, jež odůvodňuje implementaci zlatého rohu kozoroha v našem schváleném obecním znaku. Domnívala jsem se, že se jedná jen o odvozeninu od názvu Rohatce (po heraldicku o „mluvící znak“). Zaujalo mě, že se v popisu rohu mluví o rohu kozoroha a nikoli například berana, který je v heraldice známější, a který se vyobrazenému rohu podobá.*

SK: O erbu Zbraslava z Miletína se ví podle jeho pečeti z roku 1250 (alespoň podle historika Augusta tak A. Sedláčka, i když jinde se uvádí, že Zbraslav zemřel před rokem 1241) a v ní je roh dvakrát sto-

čený heraldicky doprava. Martin Kolář v roce 1883, v článku Nejstarší pečeti šlechty české až do r. 1300, popsal Zbraslavovu pečeť a figuru označil za roh kozoroha. Z toho jsem vycházel, ačkoli později je v literatuře už (August Sedláček) popisován roh jako beraní.

*O Zbraslavovi z Miletína, se toho nedá příliš dohledat. Umíte číst stará písmena, která jsou například ve Státním archivu? Můžete z nich ve své práci čerpat?*

SK: To popravdě moc neumím, zejména písmo psané. Tištěný švabach pro mě není problém, po jistém zácviku si poradím s psanou gotickou frakturou, byl jsem uspokojivě úspěšný při čtení renesanční a barokní češtiny i němčiny, ale obvykle v případě specifických textů, jakými byly například popisy erbů. Jinak nikoliv. Někdy si s pomocí slovníku dokážu rozluštnout i latinský text, ale to neznamená, že bych snad uměl latinsky, neumím. Zcela bezradný jsem v případě psaného kurentu. Ten jsem se nikdy naučil.

*Podle toho, co jsem si o vás přečetla, jste významným českým heraldikem, který navrhl velkou řadu obecních znaků, přitom jste se vyučil jako lodní mechanik, studoval jste střední ekonomickou školu a pracoval jako kapitán na lodi. Proč jste tak výrazně změnil obor?*

SK: Jedním z důvodů, proč jsem v roce 1997 odešel z funkce kapitána s docela vysokou kvalifikací (tzv. Rýnský patent - z Basileje do Holandska) bylo, že jsem byl „odejit“. Dobrovolně to nebylo, říční nákladní doprava u nás začala v devadesátých letech výrazně upadat. Protože jsem se heraldikou intenzivně zabýval již od poloviny 70. let, měl jsem za sebou již publikované články a studie o heraldice, přednášky, výstavy, teoretické průzkumy a evidenci heraldických památek. Disponoval jsem již pokročilými znalostmi oboru a ty jsem začal využívat pro navrhování obecních znaků a vlajek. Ukázalo se, že mohu svou profesi bez výčitek opustit a věnovat se jen heraldice.

*Jaký okamžik vás tedy přivedl k heraldice?*

SK: Snad mohu s nadsázkou říci, že to byly školní výlety po hradech a zámcích, někteří spolužáci je doslova nenáviděli. Zde jsem se poprvé vědomě setkal s heraldikou v podobě rodových erbů. Začal jsem je takzvaně sbírat. Později jsem na radu některých lidí začal chodit za heraldikou do archívů, začal jsem číst odbornou literaturu, stal se členem několika heraldických společností a odebíral vydávané časopisy, scházel se s kolegy stejného zaměření, s nimiž jsem debatoval o heraldice. Tehdy jsem už byl heraldikou „chycen“ zcela.

*Co vás na práci heraldika nejvíce baví?*



**Stanislav Kasík** (\* 18. 12. 1949), heraldik a autor znaku a vlajky obce Hrobce se narodil v Děčíně a od roku 1977 žije v Roudnici nad Labem, kde má vlastní kancelář Dauphin. Vystudoval obor Lodní mechanik na Odborném učilišti Československé plavby labsko-oderské v Děčíně a později tamní Střední ekonomickou školu. Pracoval v JZD v Malšovicích jako traktorista a ošetřovatel dojníc, na sedmnáct let se stal kapitánem plavidla a až poté se začal živit heraldikou. Tou se zabývá přes padesát let, specializuje se na rodovou heraldiku a genealogii a je členem mnoha klubů. Je autorem odborných článků a mimo jiné jako spoluautor vydal knihu Lobkowiczové - Dějiny a genealogie rodu (2002).

SK: I když to bude znít jako fráze, mohu říci, že mě heraldika vnitřně naplňuje, a to doslova každý den v roce.

*Bylo něco, co vás po tolika letech bádání ještě dokázalo překvapit?*

SK: Mnohokrát jsem byl překvapen vlastní nedokonalostí poznání a nutností opravit své omyly, chybná hodnocení, slepé uličky apod. Pochopil jsem však, že je to pozitivní součástí chápání heraldiky. Ta má totiž tu vlastnost, že je vědou zasvěcovací a neexistuje škola, která by ji dokázala naučit v potřebném rozsahu. Samozřejmě, že potřebnost znalosti heraldiky je individuální a patrná i u absolventů katedry pomocných věd historických Filosofické fakulty jakékoliv university. S tím je spojena v některých případech nízká úroveň odbornosti i u části renomovaných historiků.

Řadu překvapení mně připravila česká heraldická terminologie. Ukázalo se totiž, že je v dost tristním stavu. Vyjadřovala se jazykem z přelomu 19. a 20. století a nedokázala pojmenovat mnoho figur, jevů a vztahů figur. Zejména tzv. aktivní termíny nebyly v minulosti vnímány jako důležité a pro obor podstatné.



## Na kterou ze svých prací jste nejvíce pyšný?

SK: „Hrd a pyšen“ bych mohl být na celou řadu odborných článků, které odborná veřejnost měla za přínos pro obor (série článků o erbů pánů z Vartenberka z roku 1981, pojednání o znakových galeriích, např. na zámku v Telči - Velký hodovní sál, Moravský Krumlov - arkády nádvoří, Brandýs nad Labem - arkýř zámku). Také na publikaci o znaku města Louny a na soupis heraldických památek na Děčínsku a Šluknovsku z roku 1996. Ale i na celou řadu kreseb erbů a rádu a vyznamenání k článkům faleristů (Václava Měříčky o Řádu Marie Terezie, Františka Lobkowicze o Řádu Zlatého rouna). Z publikací bych mohl zmínit genealogickou kompilaci Lobkowiczové z roku 2002. V poslední době se zabývám rešeršemi o historických městských znacích. Z nich mnohdy vyplývá, že užívaná podoba znaků některých měst není zcela korektní a v minulosti se do nich promítaly laické názory. To se ostatně v některých městech děje dodnes a existují „opravci“, kteří jsou o své pravdě nezlomně přesvědčeni, byť na svůj omyl byli upozorněni. Svého času jsem s nadsázkou konstatoval, že téměř každý historický městský znak má nějaký „problém“. Některé rešerše vyšly tiskem v historických sbornících, vydávanými příslušnými okresními archivy, např. o znaku města Turnova, Rokytnice nad Jizerou, Jilemnice, dvojměstí Brandýs nad Labem - Stará Boleslav. Pro uvažovanou publikaci o historii města Roudnice nad Labem jsem vypravoval tři příspěvky - o znaku města Roudnice n. L., o vývoji erbu knížat z Lobkowicz a o znaku kláštera augustiniánů-kanovníků v Roudnici nad Labem.

## Jak dlouho vám trvá návrhy obecního znaku vytvořit? Pamatujete si na nějaký, který vám zabral nejvíce času?

SK: Čas na návrh obecního znaku je uveden v uzavřené smlouvě o dílo. V mém případě obvykle 60 - 70 dnů. Něco jiného pak je, jak dlouho trvá výběr znaku a vlajky obecním zastupitelstvem. V tomto ohledu drží rekord obec Středokluky (o. Praha-západ), kde návrhy ležely 13 let a několikrát se v této době předělávali. Symboly jsou již několik let schváleny a uděleny.

## Je nějaký znak z vámi vytvořených váš nejoblíbenější?

SK: Z více jak 650 dosud vytvořených návrhů znaku a vlajky je velice obtížné vybrat ten nejoblíbenější, je to typická novinářská otázka. Myslím, že takový nemám. Cením si například revize historického znaku města Hrádku nad Nisou, protože se mi podařilo prokázat původ jednotlivých prvků znaku prostřednictvím historických rodových erbů. V minulosti došlo k nepochopení paliček orobince v tomto znaku, které byly nahrazovány obilnými klasy. Vše se vrátilo ke korektní podobě. Navíc zde existovala pomysl-

ná výzva, že jediným zdrojem poznání byly pečeti města. Znakové privilegium neexistovalo, ale pro srovnání existovaly udělené znaky shodného vlastníka pro města Chrástava, Rumburk a Jiřetín pod Jedlovou. I zde se uplatňovaly figury z rodového erbu onoho majitele (Mehl ze Střelic a jeho manželky) a žadatele o udělení znaku. Již jsem zmínil publikované práce o znacích měst Louny, Turnov, Roudnice nad Labem, Brandýs nad Labem-Stará Boleslav, které patří v mé bibliografii k podstatným počínům.

**Navrhoval jste znaky pro obce napříč celou republikou, ale právě přestěhování do Roudnice nad Labem vás přivedlo k bádání po rodu Lobkowiczů, které jste později zpracoval ve své publikaci z roku 2002 „Lobkowiczové, dějiny a genealogie rodu“. Právě původní znak rodu Lobkowiczů je hlavním podkladem pro náš obecní znak. Bylo pro vás vytváření našeho obecního znaku zajímavé a rozšířilo vám obzory, nebo jste hned od začátku věděl co použijete při jeho tvorbě?**

SK: Navrzení znaku je vždy nějaký proces, v němž obvykle průběžně dochází k precizaci návrhu. Jistě existují výjimky. Například u znaku obce Vraňany jsem už předem uvažoval o figurě vrány. V případě Hrobců jsem takovou vizi předem neměl. S ohledem na jméno obce jsem k návrhu znaku přistupoval s určitými limity a obavami. Nakonec jsem vytvořil tři návrhy a obec jeden z nich vybrala.

## Je nějaký znak, který jste nevytvářel a vytvářet chtěl?

SK: Protože mám možnost vidět podobu všech udělených znaků i těch, které jsem vytvořit chtěl, ale nakonec je navrhoval někdo jiný, vím, že v okrese Litoměřice jsem navrhoval téměř všechny obecní znaky. Pak mě docela mrzí, že například znak obce Černouček navrhoval někdo z Ostravy.

**V heraldice se používají hlavně barvy červená, modrá, zelená a černá. Vždy se píše o stříbrné barvě, která je vyobrazena bílou a zlatá žlutou. Pokud bych si chtěla vytvořit svůj osobní znak chtěla bych mít ve znaku růži. Směla by mít barvu růžovou? Pokud bych si do znaku**

**nakreslila kopretinu, byla by pak ve své ikonografii popsána jako zlato stříbrná? Nebo-li barva bílá a žlutá fakticky v heraldice neexistují? Je nějaká barva, která vám v heraldice chybí?**

SK: V heraldice existují tinktury, které jsou završujícím termínem pro barvy, kovy a kožešiny. Nahrazování zlata a stříbra žlutou a bílou má oporu v tradici už ze středověku. Používání konkrétních kovů pro zlacení a stříbření bylo v podstatě drahé, a žlutá a bílá byly vyráběny z dostupných hlinek a vápna. Žlutá a bílá plnohodnotně nahrazují zlatou a stříbrnou, jsou vnímány jako kovy, a také se tak popisují. To je úzus. Růžová není heraldickou barvou. Byla-li by růže obarvena růžovou, je to možné za předpokladu, že růže bude popsána v přirozené barvě, tedy v jedné z přípustných heraldických barev. Kopretinu nelze popsat uvedeným způsobem - ta by byla stříbrná se zlatým semeníkem. Protože heraldika je disciplínou vzniklou ve středověku s pevně stanovenými pravidly, pak nelze uvažovat o jiných barvách. Z tohoto pohledu mě žádná tinktura v heraldice nechybí. Jistě by bylo možné hovořit o výjimkách, které jsou patrné např. v anglické (ostrovní) heraldice, kde se lze setkat např. s barvou mořské vody.

**Možná se mezi našimi čtenáři najde někdo, kdo by se rád heraldice také věnoval. Co byste mu doporučil, jak by měl začít?**

SK: Asi nelze k heraldice přistupovat tak, že si stačí koupit nějakou popularizující publikaci o heraldice. Zde je vhodné si uvědomit, že mnohé, co vyšlo o heraldice v české řeči v posledních letech a je to v distribuci dostupné, není zcela dokonalé a nejde o učebnice heraldiky. Ale i tak to může být nějaký začátek. Pak je potřebné se připravit na nutnost vstřebávání informací. Vědět například, že s heraldikou souvisí v rámci interdisciplinárních vztahů dalších více jak třicet vědních oborů. U začátečníka budou sehrávat roli až v budoucnosti při nutnosti se jimi zabývat. Mnozí k takové pozici ani nespějí. Pokud budou vše vnímat jako úspěšného koníčka, který jim bude dělat radost, bude je vnitřně naplňovat, pak nechť se do toho pustí.



Štít je vlnitě dělený. Nahoře dělený červeno-stříbrně, dole v modrém poli zlatý doleva dvakrát stočený roh kozorooha.

Štít je vlnitým řezem rozdělen na dvě poloviny, které jsou inspirovány dvěma částmi obce Hrobce a Rohatce. Horní polovina štítu je odvozena od základního rodového erbu Lobkowiczů. Vlnitě dělení štítu lze vyložit jako označení polohy části obce při řece Labi. Roh kozorooha se vztahuje jak k části obce vsi Rohatce, tak k erbovní figurě Zbraslava z Miletína.



Nejstarším šlechtickým držitelem vsi Hrobce je okolo roku 1238 královský číšník Zbraslav z Miletína. Jeho erb se zachoval na pečeti, jež byla popsána Martinem Kolářem v publikaci „Nejstarší pečeti šlechty české až do roku 1300“, v níž uvádí, že erb ukazuje roh kozorožce, dvakrátě dovnitř z pravé strany zakroucený.

Významným držitelem Hrobců a Rohatců s tradicí dlouhou tři století jsou knížata z Lobkowicz. Jejich původním rodovým erbem byl stříbrný štít s červenou hlavou štítu.

# Pozdravy z MŠ Rohatce

Naše mateřská škola prochází od léta rekonstrukcí a my jsme se ubytovali v prostorech nad hasičskou zbrojnicí v Brozanech n. O. Děti jsou v Brozanech spokojené a nejvíce si užíváme vycházek. Navštívili jsme již mnoho míst, například naučnou stezku, kde se děti seznámily s různými druhy hornin a okolní les, kde jsme pozoro-

vali, jak se příroda chová, když začíná podzim. Rozličné tvary, barvy a velikosti listů neunikly jedinému dětskému oku. Děti si z listů vyrobily ovečku, složily velké slunce a planetu jupiter, list posloužil i jako plachta pro lodičky, které se posílaly po Ohři. Neopomenuli jsme se podívat na starou tvrz a zajímavé prostředí jezu. I když je to v Brozanech pěkné, velmi se těšíme do svého. A doufáme, že nám zrekonstruované prostory budou dlouho sloužit ke spokojenosti všech.

**Učitelky MŠ Rohatce**



# Ze života SDH Hrobce

## VÁNOČNÍ OZDOBY

Mladí hasiči na tréninku vytvořili dárky, ozdoby a hvězdy, které byly první adventní nedělí rozmístěny v místním parku. To se totiž konalo rozsvícení vánočního stroměčku a na své výtvořky se přišly podívat právě hasičské děti i s rodiči.



## DOTACE NA VYBAVENÍ

Jsmo moc rádi, že náš sbor velkou částkou podpořil Ústecký kraj, který v roce 2021 vyhlásil dotaci „Program na podporu JSDHO a ostatních složek IZS pro rok 2021-2022“. Jeden z programů je:



C. Tematické zadání „Krajská podpora spolků a veřejně prospěšných organizací působících na poli požární ochrany, ochrany obyvatelstva a ostatních složek IZS dle zákona č. 239/2000 Sb.“ v těchto oblastech podpory: a) „Vzdělávací činnost“ - zahrnuje působení na mládež, její výchovu k dodržování zásad požární bezpečnosti a na její získávání pro aktivní členství a práci. b) „Organizování vzdělávacích, kulturních, sportovních a jiných akcí zaměřených na oblast požární ochrany a ochrany obyvatelstva“ - zahrnuje akce určené pro členy, mládež i pro další občany jakož i ediční a publikační činnosti

a dokumentaci historie požární ochrany, hasičstva a ochrany obyvatelstva.

Finanční částka se použila např. na nákup hadic, vzduchovky, lezeckého materiálu, materiálu do tělocvičny a venkovní cvičení, džberovek, proudnic, terčů a kvalitního nůžkového stanu.

Ústeckému kraji moc děkujeme za podporu. Tímto bychom také chtěli poděkovat obci Hrobce za finanční podporu na tomto projektu, která pomohla při nákupu materiálu pro naše mladé hasiče.

## VÝLET NA ROZHLEDNU RADEJČÍN

V neděli 6.11.2022 podnikla družstva mladých hasičů výlet na rozhlednu Radejčín, Doellerovu vyhlídku a ke kostelu sv. Barbory v Dubičkách. Počasí se moc nevyvedlo a pro mlhu nebylo nic vidět. To nakonec nebránilo k pěkné procházce po okolí rozhledny.



**STARŠÍ ŽÁCI JSOU MISTRŮ PHL 2022**

Neuvěřitelné. Hrobce mají titul Mistrů Podřipské hasičské ligy pro rok 2022 v kategorii starších žáků. Máme z toho ohromnou radost. Musíme vzdát hold soupeřům, a to hlavně družstvům z Hřebče a Obory. Bylo to napínavé do poslední chvíle a já osobně málem dostal infarkt. Na děti jsme moc hrdí. Titul byl dětem předán na Slavnostním vyhlášení Podřipské hasičské ligy 2022, které se konalo v sobotu 15.10. v Hořtce. Tým dostal ocenění v podobě plakety a medailí. Navíc dostala Eliška Nitschová plaketu za nejrychlejší letošní sestřik terče a Dominik Mašek se stal missákem. Pro děti byly připraveny soutěže, ocenění, ale i videa, která se promítala při vyhlášení daného družstva.



Pavel Novák



**Sbor dobrovolných hasičů HROBCE**  
**pořádá nábor do družstva mladých hasičů**

**Zveme chlapce a děvčata ve věkovém rozmezí 6 - 10 let**

**Celoroční program:**  
 Učení uzlů, první pomoci, topografických značek, hasičích prostředků aj.

Nácvik soutěžních disciplín požárního útoku a 60m s překážkami

**Informace na tel. čísle 777 859 229**

**Oddíl stolního tenisu SK Hrobce vstupuje tento rok do své 18. soutěžní sezóny**

V roce 2003 jsme v Rohatcích založili oddíl stolního tenisu, kde jsme se v prostorách tamní MŠ začali připravovat na vstup do Regionální soutěže družstev ve stolním tenisu, který pořádá ČAST (Česká asociace stolního tenisu). Od sezony 2004-2005 jsme se přihlásili do Okresního přeboru 3. třídy (OP3). Z důvodu nevyhovujících rozměrů tamní tělocvičny jsme nejprve několik let odehrávaly své domácí zápasy v herně TTC Roudnice nad Labem na 2. Základní škole, v hráčském složení: Miroslav Lukáš, Pavel Lacza, Jiří Klamboch, Václav Kříž a Petr Zika.

Hrobce. Družstvo posílil Daniel Svoboda ze Straškova. V sezóně 2010-2011 jsme vyhráli soutěž OP3 a postoupili do OP2. Bohužel tyto krásné prostory jsme museli po několika sezónách v roce 2013 opustit a tak díky vstřícnosti zastupitelstva a hlavně starosty Židovic pana Ing. Krejného jsme našli nové zázemí v prostorách tamní restaurace. A tak jsme od roku 2013 hráli pod křídly SK Židovice. Jako nově registrované družstvo jsme začínali od nuly a to znamená opět do OP3! Již v sezóně 2014-2015 jsme „trojku“ opět vyhráli a od roku 2015 tak pokračovali v OP2. Bohužel i tyto prostory nám nebyly souzeny, protože nový nájemce židovické hospody měl s těmito prostoro-



Původní složení



Nová sestava

ry jiné plány, a proto jsme se po letech vrátili do Roudnice, ovšem jako jejich další oddíl, TTC Roudnice H. A opět se opakovala situace, zase vše od nuly. Za Roudnici jsme odehráli dvě sezóny, než se nám naskytla šance, vrátit se zpět do Hrobce. Obecní úřad pod vedením paní starostky Ing. Hlaváčové nám umožnil hrát v prostorách KD Hrobce, kde máme nyní naši hernu.

Od roku 2019 jsme tedy konečně opět oddíl stolního tenisu SK Hrobce. V tomto

roce těž přišli do kádru hráči Tomáš Hála a Václav Barvínek. V loňské sezóně jsme vyhráli soutěž OP3 a od letošního ročníku nastupujeme v soutěži OP2. Hráčský kádr se od letošního roku rozšířil o dva nové členy, Dalibora Kyzlíka a Dominika Mareše. A tak po složitém období z minulých let, kdy jsme se potýkali s problémem malé členské základny a vhodné herny se snad blýská na lepší časy.

V současné době máme 7 registrovaných hráčů: Miroslav Lukáš, Daniel Svoboda,

Tomáš Hála, Václav Barvínek, Jiří Klaboch, Dalibor Kyzlík a Pavel Lacza (vedoucí oddílu). Poslední 8. člen, Dominik Mareš je veden jako neregistrovaný.

Na úspěchy z loňského ročníku jsme navázali i letos v OP2 a tak po osmém kole je naše družstvo na druhém místě, k výborným výsledkům jistě přispívá i hezká herna a výborné výkony M. Lukáše, který je nejlepší hráč soutěže, který jako jediný hráč ještě neprohrál žádný zápas a vede tabulku úspěšnosti se 100%.  
**Pavel Lacza**

## PŘÍSPĚVKY NAŠICH ČTENÁŘŮ

### Turistika

Občas každého napadne, jít na procházku, jít na kopeček, jít na zříceninu a pak se vám v hlavě zrodí nápad, dát si pořádnou turistiku. Přitom proč, že jo? Kam se můžu dostat autem, jedu autem. Kam se autem nedostanu, tak tam asi, ty vole, nemám co dělat! Ale hlodá to, trochu to chcete zkusit, posunout hranice svého komfortu. Ok, tedy ono se to nezdá, ale začátky jsou těžké. Hlavně, když ten nápad není váš, ale dostanete to jako návrh na super víkend. První otázka samozřejmě je, co tam bude? Čistý vzduch - no, dejme tomu. A možná uvidíš kamzíka. Možná? Za tu námahu tam na mě má čekat s čerstvým mlíkem do kafe a připravený na fotku, ne, že možná ho uvidím! Nechám se přemluvit. Ze všeho nejdůležitější je, vypadat u toho dobře, takže na jednu procházku uděláte nákup za bůra, aby vám to krásně ladilo. To, že nakupujete podle vzhledu a ne podle toho, co od oblečení a doplňků máte očekávat, zjistíte až po cestě, takže půlku z toho buď ztratíte, roztrhnete, nebo prostě vzteky vyhodíte a somrujete po ostatních. Další důležitá věc, udělat fotku, udělat fotku před výstupem! Udělat fotku už doma u zrcadla! Už nikdy totiž nebudete vypadat tak dobře! Jde se. Na mapě zadáte první záchytný bod, vyhlídku. Super, 600metrů, to bude teda procházka, to mám dál do krámu. Jenže není cesta jako cesta. Po mokřích kamenech si v nevhodné obuvi rozbijete hubu už na začátku. Zbytek cesty skáčete přes škarpu, po jehličí, po trávě, jen abyste nešli po tom, čemu říkají cesta. Odepisujete boty! Jdeme dál a navigace vás na jednu otočí, vyhlídku jsme přešli. Vracíme se hledáme, jdeme mravenčími kroky a hurá!!! Našli jsme ji, díru ve skále, ze které čumíme na stromy! Zbytek cesty se nenechám ničím odradit, ani tím, že bundu rozervu o větve, ani tím, že triko vůbec nedělá co má a jsem zpocená jak vrata od chlívá, ani tím, že padám žízni, protože jsem nesehnala láhev, která by ladila s pouzdrém na mobil. Ničím, užívám si to. Na hranici svých sil se doplazím nahoru, kde má přijít ta euforie, ty endorfiny a ta čistá radost. A víte co tam bylo? Co tam nahoře vždycky je? NIC! Vůbec nic. Výhled? Aha! Nic, co bych si doma nemohla pustit v televizi, ve 3D a s hudebním podkladem a válet se u toho na gauči! A taky jsem nahoře pochopila, proč jsou sítě plné fotek z vrcholů, kde jsou lidi focení zády. Zády sedí a dívají se do

dálky, zády stojí a dívají se do dálky... Ono totiž ze předu není co fotit. Upocení, uslintaný a ubrečený obrázek opravdu nikdo vidět nechce.

O tom, jak si cestou dolů rozbít držku a být u toho šťastný, si napíšeme příště. Mějte se krásně.  
**Hanka Šavelová**

### Vánoční zážrak

Advent. Jak toto období miluju. Co ale nemusím, jsou nervní lidi v přeplněných obchodech, kteří na poslední chvíli kupují co se dá, aby svým příbuzným a známým udělali pod stromečkem radost. Já nakupuji dárky postupně a tomuto nákupnímu šílenství se raději vyhnu. Každoročně si říkám, jak si adventní neděle užiji s kolegy a přáteli někde na Staromáku, jak budeme pít horký předražený svařák. Bohužel, to ale pokaždé skočí tak, že se sejdem jednou, většinou o první advent, kdy se rozsvěcí vánoční strom a pak nás pohltí pracovní a rodinné povinnosti. A já, zatím bez rodiny, budu do 23. prosince pěkně v práci. Štědrý den až do Štěpána pak budu trávit s rodiči a bráškou v Hrobčích.

Letos bohužel vyšel Štědrý den na sobotu, do Hrobce vyrazím v sobotu po obědě. Mamka s tatkou budou mít připomínky, že už jsem mohla přijet na oběd, ale já vím, že mě o svátcích budou doma vykrmovat a takto mám šanci, že začnou až večerí.

Je sobota 24. prosince, do rána napadl sníh, máme bílé vánoce! A mně ujel vlak. No nic, pojedou autobusem, nedá se nic dělat, přijedu až po 16 hodině. Díky za Idos. Z Roudnice mám celý autobus jen pro sebe. Řidič se směje mému obrovskému neformálnímu batohu. Jak ale umravnit batoh plný krabic a krabiček převázaných mašlí? Už jen patnáct minut mi dělí od domova, od mámina vánočního cukroví, smaženého kapra a toho nejlepšího bramborového salátu na světě. A táta? Ten určitě od rána topí v krbu,

abych až přijedu, rychle rozmrzla. Sluníčko už zapadlo, cestou vidím jen zasněženou krajinu a světýlka v oknech domů. Vjíždíme do Rohatec, vidím jak se svítí v kapli. To se asi chystají na půlnoční mši. Dnes vystoupím v Hrobčích na návsi, abych viděla jakou barvu mají letos vánoční Hrobce.

Konečně, vystupuji z autobusu. Nikde ani živáčka. Stromeček svítí a jiskří zlatočerveně, je plný krabiček - dárečků, které na něj pověsily místní děti. To s nimi určitě připravila teta Věrka z knihovny nebo hasiči. Z dálky, od bytovek slyším jak si někdo pouští koledy. Od pískovny je jen kousek ke kulturnímu domu, projít podchodem a jsem doma. Mám hlad, dnes jsem nic nejedla, to určitě uvidím zlaté prasátko. Tma není vůbec černá, je stříbřitá a sníh mi krúpe pod nohama. Najednou se zvedne vítr, obloha se zatáhne, rozchumelí se, jen u Richtrů před vraty bliká slabé světlo. Blížím se k němu a vidím jak proti mně jedou bílé sáně tažené koňmi. Na postroji jim cinkají rolničky a po stranách svítí lucerny. V saních je někdo zabalený do kožešin a když mě míjí tak mi ve veselém dětským hlasem přeje: „Krásné Vánoce“. S úsměvem volám: „Šťastné a veselé“, ale už je pryč. Pokračuji v cestě. Z ulice Na Výsluní vychází pán v rukou má křídlovku, zastaví se u Procházek a začne hrát Nesem vám noviny. Říkám si: Tohle je možné jen v Hrobčích. Babička mi vyprávěla, že takto dříve chodíval od domu k domu starý pan Šašek. Za zahrání dostal pár korun nebo skleničku něčeho ostřejšího. Bez koledy od pana Šaška nešla žádná rodina ke stromečku, všichni se těšili až zahráje. Jen paní Šašková asi moc velkou radost neměla, protože než se vrátil domů, musel vypít pěkných pár skleniček. Koleda dozněla a já přidávám do kroku. Vítr se ztišil, přestalo chumelit, obloha je jasná a boty kloužou po čerstvě napananém sněhu. Měla bych dávat pozor na cestu, ale zvednu oči k obloze a vidím hvězdy. Jedna z nich, svítí stále víc a víc, jakoby rostla. To už stojím na místě. Zvědavě sleduji zvětšující se záři. A zase slyším rolničky. To není možné. V té záři na obloze vidím sáně a v nich malinkého chlapečka. Směje se a říká: „Už jsme se zdravili“. Ještě dvě vteřiny a najednou je světlo pryč. Noc je zase úplně tichá. Běžím podchodem, zvoním jak na poplach, oba rodiče otvírají, asi čekali za dveřmi. Objímám je a první co říkám je: Mamí, tatí, mám vás ráda. A nebudete mi to věřit. Já viděla Ježíška!  
**Alena Ďurišová**



## Droždové cukroví - Potápky (recept od babičky)

10 dkg hladké mouky  
10 dkg hrubé mouky  
15 dkg másla  
2 dkg droždí  
3 lžice mléka  
2 lžičky cukru  
moučkový cukr s troškou vanilky na obalení



Do vlažného mléka dáme 2 lžičky cukru a droždí. Promícháme a necháme asi 10 minut kynout. Mezitím si do mísy připravíme mouku a změkklé máslo. Přilejeme kvásek a uhněteme těsto. Někdo dává těsto na 24 hodin do studené vody vykynout, my necháváme kynout 1,5 hodiny. Po vykynutí vyválíme těsto asi na půl centimetru. Pak vykrajujeme různé tvary. Ty přeneseme na plech vyložený pečícím papírem a pečeme přibližně 15 minut na 180 st. C. Ještě horké obalíme v moučkovém cukru s vanilkou. **Alena Ďurišová**



**Obecní úřad Hrobce**  
Ke Hřišti 14, 41183 Hrobce  
Tel. čís.: 416 848 023  
[www.hrobce.cz](http://www.hrobce.cz), [info@hrobce.cz](mailto:info@hrobce.cz)

OTEC WOLFGANG  
A OBEC HROBCE  
VÁS ZVOU NA

*Půlnoční mši*

SVATOU

SOBOTA | 24 | 22:30  
PROSINEC

V KAPLI VŠECH SVATÝCH  
V ROHATCÍCH

## VÁNOČNÍ KONCERT DO OKEN

PODŘIPSKÝ ŽESŤOVÝ KVINTET  
V PONDĚLÍ 19. 12. 2022 OD  
17:30 NA NÁVSI V HROBCÍCH, V  
LIPOVÉ, ZÁPADNÍ A POD BULFEM,  
V ROHATCÍCH U BYTOVEK, POD  
SKALOU A U RYBNÍKA - 10 MINUT  
HUDBY NA KAŽDÉ ZASTÁVCE



## Vánoční zvyky

- **Vložte do peněženky pár šupin ze štědrovečerního kapra.**

(Po celý příští rok se budou ve vaší peněženke držet peníze.)

- **Před usednutím ke štědrovečernímu stolu šlápněte bosou nohou na železnou sekeru, položenou ke stolu.**

(Po celý příští rok vás nebudou bolet nohy.)

- **Rozkrojte napříč jablko.**

(Bude-li mít překrojený jádřinec podobu hvězdičky, budete se po celý příští rok těšit pevnému zdraví.)

- **Rozlouskněte vlašský ořech.**

(Objevíte-li zdravé jádro, čeká vás v příštím roce pohoda a zdraví.)

- **Dejte hlavě rodiny vlašský ořech k rozlousknutí o desku stolu pouze prostředním prstem.**

(Chcete-li napomoci osudu, vyberte ořech co nejtenčí, nejlépe papírák. Podaří-li se totiž ořech rozlousknout, bude v domácnosti po celý příští rok panovat shoda a svornost, opak značí sváry a hádky.)

- **Až se v bytě rozsvítí první štědrovečerní světlo, rozhlédněte se po stěnách po svém stínu.**

(Zjistíte-li, že váš stín má hlavu, je vše vpořádku. Bude-li hlava chybět, odejdete do roka z domu.)

- **Po štědrovečerní večeři hodte za sebe přes hlavu střevec a podívejte se, kam po dopadu směřuje jeho špička.**

(Směřuje-li špička střevice ke dveřím, do roka odejdete z domu.)

- **Podrvejte se po štědrovečerní večeři klíky dveří a podívejte se na stolující.**

(Spatříte-li některého bez hlavy, je mu souzeno do roka zemřít.)

- **Před zahájením štědrovečerní večeře snězte všichni kousíček chleba s medem a stroužkem česneku.**

(Zaručuje vám to, že se do roka a do dne všichni ve zdraví sejdete.)

- **Jste-li svobodná dívka, oloupejte krouživě jablko, až ze slupky vytvoříte dlouhý pás, tím pak zatočte třikrát nad hlavou a odhodte jej.**

(Písmeno, kterému se odhozená slupka bude po dopadu nejvíce podobat, značí začáteční písmeno toho, koho dostane za muže).

- **Rozdělte oloupané jablko na tolik dílů, kolik je stolovníků u stolu a společně snězte. Každý jeden dílek.**

(Kdybyste v příštím roce zabloudili, najdete snadno cestu domů. Stačí vzpomenout si, s kým jste jablko jedli).

## OMALOVÁNKY PRO NEJMENŠÍ

### Rohatecká kaple



### Hrobecká kaplička

